



**ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ПЯТЫЙ СОЗЫВ
32 СЕССИЯ**

РЕШЕНИЕ

27.03.2018

г.Липецк

№ 646

**Об отчете
о результатах деятельности департамента дорожного хозяйства
и благоустройства администрации города Липецка в 2017 году**

Рассмотрев отчет о результатах деятельности департамента дорожного хозяйства и благоустройства администрации города Липецка в 2017 году, представленный Главой города Липецка, руководствуясь статьями 36, 59 Устава города Липецка, учитывая решение постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству, Липецкий городской Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет о результатах деятельности департамента дорожного хозяйства и благоустройства администрации города Липецка в 2017 году (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Липецкого городского
Совета депутатов

Секретарь сессии

И.В.Тиньков

Н.И.Быковских

Отчет о результатах деятельности департамента дорожного хозяйства и благоустройства в 2017 году

Принят решением сессии Липецкого городского
Совета депутатов от 27.03.2018 № 646

Департамент дорожного хозяйства и благоустройства, создан в январе 2017 года, осуществляет функции, связанные с решением вопросов городского округа в области дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа и обеспечения безопасности дорожного движения на них, а также организации благоустройства территорий города Липецка.

На 1 января 2018 года штатная численность департамента составляет 22 человека, в том числе в состав департамента входят 3 отдела по направлениям деятельности: отдел дорожного хозяйства, отдел благоустройства и финансово-экономический отдел.

Департамент является учредителем 2 учреждений (МУ УГС, МБУ «Управление благоустройства города Липецка») и 3 муниципальных предприятий: МУП «Зеленхоз», МКП «Липецкгорсвет», МК РСДП).

Все мы прекрасно знаем, что дороги – это кровеносные сосуды экономики. По дорогам в город и область приходят важные инвестиционные проекты, по ним липецкие производственники осваивают новые рынки сбыта. Ровный асфальт под колёсами – важнейшее условие развития туристической отрасли.

На решение возложенных на департамент задач из бюджета города в 2017 году выделено 2009,2 млн. руб., фактически исполнено 1995,5 млн. руб. или 99,3%.

Из них на дорожную деятельность - 1561,0 млн. руб., что превышает двухлетний бюджет города прошлых лет по данному направлению (2014 год – 646,4 млн. руб.; 2015 – 650,0 млн. руб.; 2016 год – 849,5 млн. руб.).

В 2017 году финансирование всех мероприятий, направленных на решение возложенных задач, осуществлялось в рамках четырех муниципальных программ:

(млн. руб.)

Наименование программы	План 2017	Факт 2017	% исполнения
«Развитие транспорта и транспортной инфраструктуры города Липецка на 2017 – 2022 годы»	1561,0	1551,1	99,4
«Благоустройство территории города Липецка на 2017 – 2022 годы»	242,5	239,9	98,9

«Охрана окружающей среды города Липецка на 2017 – 2022 годы»	150,6	150,2	99,7
«Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Липецка на 2017-2022 годы» (подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»)	14,5	14,5	100,0

Обеспечение дорожной деятельности

Протяжённость сети автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории города Липецка на 01.01.2017 составляла 534 км, в том числе не отвечающая нормативным требованиям – 41,5%. Кроме того, в состав улично-дорожной сети города входят:

- мосты – 18 шт. (в неудовлетворительном состоянии – 5 шт. или 27,7%);
- водопропускные трубы – 238,3 км (в неудовлетворительном состоянии – 197,8 км – 83%).
- смотровые колодцы – 2620 шт., (в неудовлетворительном состоянии – 786 шт. – 30%)

В 2017 году департаментом подготовлено и подписано Главой города Липецка соглашение с администрацией Липецкой области о предоставлении субсидий на ремонт автомобильных дорог в рамках реализации приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» по программе комплексного развития транспортной инфраструктуры Липецкой агломерации на сумму 1030,7 млн. руб.

В рамках приоритетного проекта ремонтные работы выполнены на 17 улицах города протяженностью более 34 км, в том числе отремонтировано 483 тыс. м², асфальтобетонного покрытия; 86,8 тыс. м² тротуаров.

Ликвидировано 17 очагов безопасности, реконструировано 26 светофорных объектов, установлено 2054 дорожных знаков, 9720 п.м дорожного ограждения.

При реализации ПП «Безопасные и качественные дороги» в Липецке на магистральных улицах применен ЩМА (щебено-мастичный асфальтобетон), заменены старые люки смотровых колодцев. Применение щебено-мастичного асфальтобетона на высоконагруженных дорогах обеспечило ряд эксплуатационных и функциональных преимуществ по сравнению с традиционными асфальтобетонами: более высокую устойчивость к разрушениям, более высокую сдвигостойчивость, повышенную долговечность покрытия, более высокий коэффициент сцепления. Новые люки имеют более прочную конструкцию, повышенные удобство и скорость монтажа при ремонте.

Кроме объектов, направленных на развитие и расширение улично-дорожной сети, за счет средств бюджета города обеспечивался ремонт дорог с целью поддержания их технико-эксплуатационных характеристик. В 2017 году на данные цели из бюджета направлено более 80 млн. руб., что позволило отремонтировать около 200 тыс. м² дорог, в том числе:

- ремонт автомобильных дорог литой асфальтобетонной смесью – 9,1 тыс. м²;
- ремонт асфальтобетонного покрытия автодорог картами – 46,4 тыс. м²;
- заполнение трещин в асфальтобетонном покрытии (методом заливки битумом) – 9,0 тыс. м.п.;
- ремонт асфальтобетонного покрытия струйно-инъекционным методом спецмашины Мадпатчер – 5,3 тыс. м²;
- ремонт тротуаров – 9,1 тыс. м²;

Проведены работы на улицах частного сектора:

- ремонт асфальтобетонного покрытия дорог – 73 тыс. м²;
- устройство основания из асфальтобетонной крошки- 21,2 тыс. м²;
- устройство шлакового основания – 12 тыс. м².

При этом потребность в текущем ремонте дорог составляла более 300 тыс. м².

Силами МК РСДП проводились работы по текущему ремонту и содержанию сети дождевой канализации. В состав работ вошли промывка канализационных трубопроводов длиной 8,1 тыс. м.п; очистка 550 дождеприемных и смотровых колодцев, устройство водопропускной трубы по ул. Чапаева.

В настоящее время на обслуживании МУ УГС находятся 18 искусственных сооружений, которые нуждаются в обследовании и проведении ремонта. Согласно выполненных ранее проектов, общая стоимость работ, необходимая для проведения капитального ремонта искусственных сооружений, составляет 1300,5 млн. руб. Учитывая степень износа конструктивных элементов искусственных сооружений, необходима корректировка ранее выполненных проектов.

В 2017 году в рамках муниципального контракта проведены работы по очистке конструкций искусственных сооружений от мусора и поросли, покраске и помывке перильных ограждений мостов. Кроме того, проведена частичная замена перильных ограждений на подходах к пешеходному мосту по ул. Доватора – ул. Филиппченко, на мостовом переходе через р. Воронеж. Проведен ремонт покрытия тротуаров Сокольского путепровода.

Проведенная работа позволила значительно снизить долю автомобильных дорог города, не отвечающих нормативным требованиям, с 41,5% в 2016 году до 38,5% в 2017, устраниТЬ очаги безопасности, и как следствие, повысить уровень безопасности участников дорожного движения в городе.

В департаменте велась работа по расширению перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения. В 2017 году

перечень дополнен 11,8 км (приняты на баланс новые автодороги в строящихся микрорайонах), в связи с чем протяженность улично-дорожной сети города на 1 января 2018 года составила 551,7 км.

В рамках дорожной деятельности департаментом ведется работа по выдаче разрешений на проезд тяжеловесного и крупногабаритного транспорта. За 2017 год выдано 2320 разрешений, что обеспечило поступление в доход бюджета города от указанной деятельности 47,9 млн. руб. доходов, из них возмещение вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, 44,5 млн. руб.

Для мониторинга дорожно-транспортной ситуации и оперативного принятия решений на базе МКП «Липецкгорсвет» создан Центр организации дорожного движения (ЦОДД), который позволяет в режиме реального времени контролировать и вносить корректировки в работу 40 светофорных объектов.

Также необходимо отметить, что в текущем году департаментом продолжена работа по ремонту аварийных участков асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог. На улично-дорожной сети города Липецка для приведения асфальтового покрытия в нормативное состояние в январе – феврале 2018 года был выполнен ямочный ремонт литой асфальтобетонной смесью общей площадью 4762,5 м², израсходовано более 600 тонн смеси.

В наших планах на 2018 год создать муниципальное учреждение ЦОДД с возложением функций по моделированию городских транспортных и пассажирских потоков, дорожных условий, планированию, проектированию и внедрению безопасных и эффективных программ и схем организации дорожного движения, оптимизации размещения светофорных объектов. В дальнейшем планируется подключить к программе камеры уличного видеонаблюдения.

Содержание улично-дорожной сети города

На механизированную и ручную уборку улично-дорожной сети города Липецка в 2017 году из городского бюджета было выделено 282,7 млн. руб.

При росте уборочных площадей по сравнению с 2016 годом на 28% (2016 год – 3,7 млн. м², 2017 год – 4,7 млн. м²) рост финансирования в 2017 году составил 13% по сравнению с 2016 годом (2016 год – 251,0 млн. руб., 2017 год – 282,7 млн. руб.).

Впервые в зимний период на центральных улицах города на площади 470,5 тыс. м² применено современное средство для борьбы со льдом «Бионорд». Для приобретения 600 тонн реагента МБУ «Управление благоустройства города Липецка» израсходовано 12,9 млн. руб., для приобретения 28,6 тыс. тонн пескосоляной смеси – 12,3 млн. руб.

Но если брать в сравнении с тем, что мы использовали песок в зимнее время для борьбы с гололёдом, то затратная часть по использованию песка намного выше, нежели применение того же самого «Бионорда». Потому что, в течение всей зимы мы посыпаем улицы пескосоляной смесью (на 1 м² дороги высыпается до 15 кг пескосоляной смеси), а потом убираем этот песок с дорог, засоряя ливневую канализацию, восстанавливаем утраченный газон.

Всего в рамках муниципального задания 2017 года произведена посыпка проезжей части дорог, тротуаров пескосоляной смесью в объеме 22,5 тыс. тонн, вывезено 353 тыс. м³ снега, вывезено грунта и смета в общем объеме 16,7 тыс. м³, ликвидировано 530 несанкционированных свалок. Убрав бункеры-накопители с улиц Баумана, Зеленая, Грязинское шоссе, мы не только улучшили внешний вид улиц, но и уменьшили объем вывоза несанкционированных свалок с указанных территорий на 70%, что позволило значительно сократить количество обращений жителей по данным вопросам.

Более оперативно и качественно выполнить работы по ремонту и содержанию улично-дорожной сети города позволило приобретение новой специализированной техники за счет средств городского и областного бюджетов. Так, в 2017 году приобретена за счет средств городского бюджета 31 ед. на сумму 135,9 млн. руб., в том числе в лизинг 19 ед. с оплатой в 2017-2019 годах.

За счет средств областного бюджета приобретено 8 ед., на сумму 15,3 млн. руб.

В текущем году, по состоянию на 02.03.2018, силами МБУ «Управление благоустройства города Липецка» в рамках утвержденного муниципального задания выполнены работы по уборке улично-дорожной сети, в том числе: посыпка проезжей части дорог, тротуаров пескосоляной смесью в объеме 10 700 тонн, солью в объеме 990 тонн, реагентом в объеме 121 тонна. Вывезено 150 тыс. м³ снега и 270 м³ свалок несанкционированных отходов с территории общего пользования города Липецка.

Наружное освещение

В целях безопасности движения автотранспорта на дорогах города и движения пешеходов в темное время суток МКП «Липецкгорсвет» обеспечивает бесперебойное освещение города.

Количество светильников на содержании предприятия в отчетном году увеличилось на 400 ед. и превысило 22,5 тыс. шт. На балансе предприятия находится 787 км линий наружного освещения.

Для возмещения затрат по содержанию и текущему ремонту линий наружного освещения из бюджета города в 2017 году выделено 126,3 млн. руб. Выполнены работы по содержанию и ремонту сетей наружного освещения, архитектурно-декоративной подсветки и праздничной иллюминации в полном объеме, средний процент горения светоточек за 12

месяцев 2017 года составил 97,0%, что соответствует целевому показателю, утвержденному в муниципальной программе. Выполнены работы по капитальному ремонту сетей наружного освещения по ул. Ленина на сумму 14,9 млн. руб.: установлены новые световые опоры, светодиодные светильники, распределительная сеть выполнена кабелем в земле. Со временем в планах департамента перевести все сети наружного освещения «под землю», обеспечив липчанам тем самым «чистое небо», свободное от кабелей и проводов.

В настоящее время департамент, в тесном сотрудничестве с департаментом градостроительства и архитектуры и Липецким городским Советом депутатов, прорабатывает вопрос устройства сетей наружного освещения по улицам города на основании поступивших жалоб и обращений (в настоящее время это свыше 180 объектов и 16 городских микрорайонов).

Озеленение города

В рамках мероприятий ведомственной целевой программы «Содержание и восстановление зеленого фонда города Липецка на 2017-2022 годы» на озеленение города Липецка выделено 148 млн. руб.

Традиционно выполнялись работы по текущему содержанию зеленых насаждений города: уход за цветниками, деревьями, косьба газонов, прореживание крон деревьев, вырезка дикорастущей поросли, сгребание листвы, прополка, стрижка кустарников.

В рамках капитального ремонта зеленых насаждений выполнены работы по:

- посадке цветов – на площади 18,2 тыс. м²;
- устройству газона, в том числе по программе комплексного развития транспортной инфраструктуры Липецкой агломерации выполнены на площади свыше 56 тыс. м²;
- произведена посадка 1200 деревьев и кустарников по улицам: Терешковой, Космонавтов, Советская, Кривенкова, в районе Набережной, микрорайон Елецкий и др.;
- произведен снос и обрезка сухих и аварийных деревьев в количестве 4200 штук, в том числе по обращениям со стороны населения.

Большое внимание уделено формовочной обрезке деревьев. Результаты работ можно увидеть на улицах: Космонавтов, Водопьянова, Московская, Гагарина, Ленина, пл. Плеханова, пр. Победы. В текущем году к вышеперечисленным улицам добавятся ул. Первомайская, пр. 60 лет СССР, пр. Мира и др.

В ландшафтном дизайне города наибольшую популярность приобретает модульное озеленение с применением различных малых форм. Эта современная технология значительно отличается от привычных нам декоративных посадок – клумб и цветников. Яркий пример такого оформления в 2017 году осуществлен на пл. Театральной и пл. Плеханова.

В текущем году по состоянию на 02.03.2018 силами МУП «Зеленхоз» города Липецка выполнены работы по санитарной обрезке и сносу 670 деревьев по следующим улицам города: Ударников, Водопьянова, пр. Мира, сквер Скороходова и др.

Кроме того, произведена вырезка дикорастущих зеленых насаждений порослевого происхождения на площади 9 тыс. м² по улицам: Опытная, Московская, транспортная развязка по ул. Неделина, микро-парк «Волна», Набережная. Работы в данном направлении будут продолжены.

Прочие работы по благоустройству

Под руководством департамента, в соответствии с разработанной департаментом градостроительства и архитектуры концепцией по новогоднему оформлению, в декабре 2017 года выполнены работы по монтажу 14 новогодних елок, в том числе в обновленном виде была выполнена елка на пл. Петра Великого. В 2018 году планируется еще ряду новогодних объектов придать стильный и современный облик.

В 2017 году на улично-дорожной сети города Липецка на сумму 3,2 тыс. руб. было установлено 26 новых остановочных павильонов.

В том числе, на пл. Театральная и на ул. Советская установлено 7 остановочных павильонов нового образца со стенками из прозрачного закалённого стекла в антивандальном исполнении, с рекламным блоком – лайтпостером на боковой стенке с одной стороны и изображением герба города Липецка с другой стороны.

Ведется активное привлечение внебюджетных средств на реализацию мероприятий, направленных на организацию благоустройства территории города Липецка.

За счет собственных сил и средств предприятий и организаций было выполнено озеленение города:

- посажено более 42 тыс. деревьев, около 3,5 тыс. кустарников, 1500 м² газона, 30 м² цветников;
- осуществлена работа по благоустройству территории, прилегающей к ул. Ангарская, ул. Юношеская, ул. 9 Мая;
- установлены урны на общую сумму 70,0 тыс. руб. по ул. Гагарина;
- закуплена новогодняя иллюминация и светодиодная подсветка, размещенная на деревьях на ул. Ленина, а светодиодная композиция «Шар», установленная в районе Липецкого государственного академического театра драмы имени Л.Н.Толстого, стала одной из основных точек притяжения, согласно фотоматериалам, размещенным в соцсетях.

Департаментом дорожного хозяйства и благоустройства, как уполномоченным органом по принудительному перемещению и утилизации разукомплектованных транспортных средств, в 2017 году начаты работы по очистке улиц от автохлама.

К настоящему времени перемещено 4 транспортных средства, одно из которых возвращено владельцу после оплаты им соответствующих затрат. Основная часть РТС убирается владельцами в добровольном порядке. До конца года планируется избавить город от автохлама и переместить порядка 200 автомобилей.

Ведется активная работа по контролю за исполнением Правил благоустройства территорий города Липецка. В 2017 году за нарушение Правил было выдано 40 предписаний и составлено 68 протоколов об административных правонарушениях КоАП Липецкой области.

Департаментом разработан Порядок проведения ежегодного смотра-конкурса по благоустройству и санитарному содержанию территорий города Липецка. В июле и декабре 2017 года подведены итоги смотра-конкурса по летним и зимним номинациям. Победители награждены ценностями подарками и Благодарственными письмами администрации города Липецка.

Для повышения престижа труда дворников, как работников массовых профессий, департаментом был организован и проведен конкурс «Лучший муниципальный дворник 2017 года», в котором приняли участие дворники МБУ «Управление благоустройства города Липецка», МУП «Зеленхоз» города Липецка. Победителей конкурса наградили почетными грамотами департамента и ценностями подарками.

Водные объекты

Начиная со второго полугодия 2017 года, на департамент дорожного хозяйства и благоустройства возложены полномочия по управлению имуществом казны в части водных объектов. За соответствующий период были проведены мероприятия, направленные на сбор, обработку и изучение документации, необходимой для принятия водных объектов в муниципальную собственность. В результате, из 46 водных объектов, расположенных на территории города, возможно принять в муниципальную собственность только 26 объектов, так как 20 должны быть включены в реестр водных объектов федеральной собственности. На земельный участок под водной гладью пруда «Кирпичный» изготовлен межевой план и в настоящий момент осуществляются мероприятия по оформлению в муниципальную собственность. В 2018 году будет продолжена работа по принятию в муниципальную собственность других водных объектов.

Глава города Липецка

С.В.Иванов